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Sallitut/tarvittavat vilineet: muistiinpanovilineet, laskin, opiskelijakortti tai henkilollisyystodistus. Vastauspa-
pereita saa tentin valvojilta. Ei kirjoja, muistiinpanoja, kannettavia tietokoneita/PDA-laitteita, keskustelua tms.
Kiannykkd pois paalta!

Tulokset ilmestyvit kurssin WWW-sivuille ja ilmoitustaululle n. kuukauden kuluttua tentisti, kesitentin osalta tu-
lokset saattavat hieman viivastyd kesilomien takia.

Vastaa VAIN viiteen (5) tehtiviidin. Jos vastaat kuuteen, niin viisi huonointa arvostellaan!

o Jos huomaat, etti et todellakaan ole valmistautunut, jitd mieluummin tyhjé paperi kuin tyhjid loruja.

e Jos huomaat, ettei sinulla ole realistisia mahdollisuuksia saavuttaa 14-15 pistettd (olet esim. vastannut vain

kahteen tehtdviin), kannattaa niinikiin jattdd mieluummin tyhjd paperi.

e Pyri tdsmilliseen ilmaisuun: insinddrille ei riitd, ettd vaikkapa jokin kisite on madritelty “sinnepdin” vaan se

pitad maaritelld eksaktisti ja yksikdsitteisesti.

o Kiinnitd huomiota my9s oikeakielisyyteen: esimerkiksi kaiutin kirjoitetaan “kaiutin”, ei “kaijutin” tai “kaju-

tin”. Alan suomenkielinen termistd oletetaan myos tunnetuksi: esimerkiksi aistinsolu on aistinsolu, €i “hius-
solu”, “karvasolu” tms.

e Pyri selkeyteen seki sisillon ettd kisialan suhteen: Murphyn lain mukaan vidirin tulkittavissa oleva vastaus

tulkitaan véarin.

e Jokainen jittdd vastauspaperin, vaikka siind olisi vain nimi ja opiskelijanumero! Muista my06s kuittaus lds-

niololistaan.

Onnea tenttiin!

1. Seliti lyhyesti seuraavat kisitteet tai lyhenteet ja anna tarvittaessa matemaattinen yhtalo, méaritelma tai piirros

(médrittele tdsmillisesti soveltuvat suureet ja mittayksikot).
(a) kuulokynnys

(by MIDI

(c) Helmholtz-liike

(d) frikatiivi

(e) “CD-laatu”

(f) pythagoraan viritys

@ Helmbholtz-resonaattori. Seliti toimintaperiaate ja laskentakaava. Lisiksi esittele, miten resonaattoria hyddyn-

netiin soittimiin ja audiotekniikkaan liittyvissd sovelluksissa (vihintiin yksi esimerkki kummastakin).
(1-2 sivun mittainen selkeisti jdsennetty vastaus antaa parhaat pisteet)

3. Mikrofonit: sihkoakustiset periaatteet, suuntakuviot, herkkyys ja toisto-ominaisuudet.

(1-2 sivun mittainen selkeisti jasennetty vastaus antaa parhaat pisteet)

ix \Perustaajuudella f; = 330 Hz kitaran kielen jannitys on 100 N. Kuinka tiukalle kieli pitdisi vetdd, jotta
““\viritys olisi yhden (tasavireisen asteikon) puolisdvelaskeleen korkeampi? Kuinka monta sivelaskelta kolmas

virihtelymoodi ( f3) tistd nousisi? Kielen pituus on 65 cm ja voit olettaa u:n vakioksi.

KAANNA ->
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@" Eriissi uudessa konserttisalissa on toteutettu “muuttuva akustiikka” sijoittamalla n. metrin etdisyydelle niyt-
timon reunoille litkuteltavat sekd salin katosta alaslaskettavat verhot. Ratkaisulla saadaan lyhennettyi jalkikaiunta-
aikaa 1,9 sekunnista 1,2 sekuntiin (tdysi sali 400 henkil64), jolloin sali soveltuu myds sdhkoisesti toistettuihin
esityksiin. Salin mitat ovat pituus 27 m, josta ndyttamoad 10,5 m, leveys 17 m ja korkeus 12 m. Mitkd ovat
seindpintojen ja ndyttimod ympardivien verhojen absorptiokertoimet sekd kaiuntasdde ympirisiteileville 1dh-
teelle kummassakin tilanteessa? Yksinkertaisuuden vuoksi voidaan olettaa, ettd seini-, katto- ja lattiapinnoilla
on sama absorptiokerroin eikd katosta laskettavia verhoja tarvitse huomioida tehtdvéssa.

&\Valitse seuraavissa kohdissa (a)-(f) paras vaihtoehto (A, B, C, D, E tai F). Esiti laskelmat tai perustelut kohdit-

“\tain ja kirjaa lopuksi oikea rivi eli 6 isoa kirjainta oikeassa jirjestyksessd. Adnennopeus on 343 m/s (n. +19°
C). HUOM! Tarkasta, ettd olet varmasti valinnut haluamasi vaihtoehdon (vaihtoehdon kirjain on aina ennen
arvoa).

(a) Miki on ekvivalenttitaso 260:lle minuutille, jos se on 85dB/8h
(A) 92,5 dB (B) 90dB (C) 88 dB (D) 87,5 dB (E) 65 dB (F) 20 dB

(b) Audio-CD-levylti tallennettu dinisignaali MP3-enkoodataan 192 kbit/s datavirraksi. Kompressiosuhde
(MP3/CD) on
(A) 1:192 (B) 1:11 (C) 1:10 (D) 1:7 (E) 1:2 (F) 1:0,192

(c) Kuinka monella bitilli #éni olisi vdhintdén talletettava digitaalisesti, jotta dynamiikka olisi 126 dB (line-
aarisella kvantisoinnilla)?
(A) 126 (B) 24 (C)22 (D) 21 (E) 20 (F) 16

(d) Kahden koherentin, 180 asteen vaihesiirrossa olevan d4nilihteen summautuminen aiheuttaa (teoriassa)
d3nenpainetason, joka on
(A) —0c0 dB (B)-6dB (C) 0dB (D) 3dB (E) 6 dB (F) oc dB

(e) Miki on dinennopeus 20 asteen pakkasessa?
(A) 300 m/s (B) 320 m/s (C) 330 m/s (D) 340 m/s (E) 350 m/s (F) 360 m/s

(f) Keskimairdinen puhe 1 metrin etdisyydelld antaa n. 60 dB:n dénenpainetason. Olettaen lihde ymparisa-
teileviksi, ddnitehotaso vapaassa kentidssi on
(A) 50 dB (B) 55 dB (C) 60 dB (D) 64 dB (E) 71 dB (F) 78 dB




